Архитектура центрального процессора.
Все центральные процессоры делятся на несколько классов. Самые распространённые из них – с РОН (регистрами общего назначения).

Следовательно, машинная инструкция имеет фиксированный размер. Следовательно, удобно располагать команды по заданным границам.
Rx, (Rx), (Rx)+, -(Rx)  -- для организации работы со стеком.

В качестве регистров можно использовать любой из регистров центрального процессора.

С указателем команд можно обращаться как с обычными регистрами.

Недостаток: затруднительны операции, связанные с организацией конвейера.

Так как все регистры одинаковы, то они могут участвовать во всех командах . Следовательно, нужно много внутренних связей. Следовательно, они очень дороги.

a+b :в случае использования однооператорного устройства a известно, где находится,  +b – задаём.

Следовательно, должен быть аккумулятор. Значит, это специальные регистры.Индексные регистры доступны из программы, а также аккумуляторные регистры, недоступные из программы.

Следовательно, должны появиться команды push/pop, jmp/branch.

Следовательно, резко упрощается топология процессора.

Существует зависимость от адресации памяти. Увеличивается количество инструкций, которые требуются для выполнения действий: 
mov []
add []
mov []

Напоминает поход к стоматологу: много промежуточных действий.

За примерно полторы тысячи долларов пользователь готов купить себе ПК.

Первым таким процессором был Intel 8080. Это был классический аккумуляторный процессор. На его базе был позднее (1982 г.) сделан 8086. Тогда же появилась MS DOS. К нему поставлялся резидентный Visual Basic.

Intel пообещал  производить процессоры только для IBM, Microsoft – то же самое.

Стековые процессоры – это процессоры, имеющие совокупность регистров. В отличие от РОН, имеют вершину стека. Две команды, адресующие память: load и store.

С помощью стекового процессора часто реализуют функции сопроцессора. Увеличивается быстродействие, уменьшается число непроизводительных действий.

c = a+b – непроизводительные действия: можно загрузить три машинных инструкции, а можно в одну.
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